高雄中學九十五學年度第一學期第一次期中考三年級化學科試卷
說明：答案卡上須詳細劃記個人資料，尤其是座號！否則按情節輕重酌予扣分。

第一部分：單一選擇題【共佔36分】
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說明：下列第1題至第12題，每題3分。每題各有4個備選答案。答錯不倒扣；整題不作答，則該題得零分。答案請在『選擇題答案卡』上標出！

 1. 在85
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時，乙醇及水的蒸氣壓分別為986.7、433.6
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，設
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為乙醇在液相中的莫耳分率，
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為乙醇在氣相中的莫耳分率，設溶液內無其他物質，則在85
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達平衡時，
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的值分別為：
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 2. 有關正常沸點之敘述，何者正確？


(A)蒸氣壓等於760
[image: image17.wmf]mmHg

之溫度   (B)蒸氣壓與大氣壓力相等之溫度


(C)加入揮發性之溶質，將升高其正常沸點之溫度   
(D)加入不揮發性之溶質，將降低其正常沸點之蒸汽壓。

 3. 等重的乙醇和水混合溶液，開始沸騰之溫度為
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，沸騰後之溫度為
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，水之沸點
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，酒精之沸點
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，則下列何者正確？
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 4. 有一苯與甲苯之混合溶液，苯的莫耳分率是0.33 (已知苯，甲苯在20
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時之飽和蒸氣壓依次是
75、22
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)，如果在20
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時將此液面之蒸氣取出，冷卻在第二容器中，試問第二容器中溶液苯之莫耳分率為：


(A) 0.33
(B) 0.37
(C) 0.63
(D) 0.67

 5. 20
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水之蒸氣壓為17.54
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，當114
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之某不揮發性物質溶於1000克水中時，溶液之蒸氣壓17.43
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，由上算得該溶質之分子量為：


(A) 310
(B) 316
(C) 320
(D) 325

 6. 有關膠體溶液之敘述，下列何項不正確？


(A)廷得耳效應是由於膠質粒子會散射光線所致


(B)布朗運動是由於膠質粒子受溫度之影響，而發生移動的現象


(C)膠質粒子帶有電荷，是由於膠質粒子會吸附許多離子或極性分子所致


(D)加少許電解質於膠體溶液中，會使許多膠質粒子相互凝聚。

 7. 已知環己烷
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，加萘0.27克於11.52克環己烷中測出凝固點2.03
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。計算此實驗萘分子量誤差百分率？(萘化學式
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(A) 29.4 %
(B) 1.46 %
(C) 17.1 % 
(D) 23.6 %

 8. 下列化合物與水混合時，產生硬化現象，體積稍脹，可用以製模、塑像者為何？
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 9. 下列何者可溶於乙醇中？


(A)
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(B)
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(C)
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(D)
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10. 鹼土金屬的性質中，下列何項無規則性？


(A)游離能
(B)熔點
(C)標準還原電位
(D)氫氧化物的鹼性強度。

11. 對氫氧化鐵溶膠而言，何項凝聚力最佳？
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12具有同莫耳數的電解質，對氫氧化鐵溶膠而言，何項凝聚力最佳？
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第二部分：多重選擇題【共佔24分】

說明：下列第13題至第20題，每題3分，每題各有5個備選答案，各自獨立，其中至少有一個正確。每答對一個，可各獲題分之1/5，每答錯一個，則倒扣題分的1/5；整題不作答，則該題得零分。答案請在『選擇題答案卡』上標出﹗
 13. 下列敘述中，何者正確？


(A)典型元素皆為非金屬


(B)過渡元素與內過渡元素皆為金屬元素，它們的化合物通常多呈顯著的顏色


(C)金屬元素的氧化物溶於水所成的溶液都呈鹼性反應，非金屬元素的氧化物溶於水所成的溶液都呈酸
生反應


(D)除
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(E)週期表中
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；鑭系及錒系元素皆為內過渡元素，其價電子存在的軌域理論上為
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，故內過渡元素仍屬於第六週期及第七週期。

 14. 一密閉容器水蒸氣壓恰達飽和，則下列何項措施並未改變其蒸氣壓？


(A)昇高溫度
(B)縮小容器
(C)放大容器
(D)加入
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(E)加入少量水。

 15. 25
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下，水的飽和蒸氣壓24
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下蒸氣壓何者為23.76
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(A) 89.1克水溶解2.3克乙醇
(B) 178.2克水溶解92克的甘油

(C) 0.01
[image: image72.wmf]m

葡萄糖溶液
(D) 178.2克水溶解尿素6克



(E) 89.1克水溶解17.1克蔗糖。

 16. 在下列各項有關海水的敘述中，那些是與事實相符？


(A)海水比純水在較高的溫度沸騰
(B)海水比純水在較低的溫度結冰


(C)海水的導電度比純水低
(D)海水沸騰時沸點逐漸上升


(E)海水結冰時，冰點逐漸下降。

 17. 茲有水1000克中溶解尿素15克所成之溶液
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，與水500克中溶解蔗糖57克所成溶液
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，將此二液同置於密閉容器中，使其達成平衡時，下列敘述何者正確？(
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(A)二液之重量百分率濃度相同
(B)二液之重量莫耳濃度相同


(C)二液之莫耳分率相同
(D)
[image: image77.wmf]A

溶液中之水量減少100克


(E)
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液之沸點約為100.14
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 18. 下列關於鹼金族之性質，何者正確？


(A)原子半徑為同週期元素中最大者
(B)游離能為同週期元素中最大者


(C)還原電位隨原子序增加而增加
(D)密度隨原子序增加而增加


(E)焰色反應：K(紫)，Na(黃)。

 19. 下列哪些組成可能形成理想溶液？


(A)苯＋甲苯
(B)重水＋水
(C)甲醇＋乙醇
(D)二硫化碳＋丙酮


(E)氯仿＋丙酮。

 20. 有關密閉系多燒杯溶液的平衡蒸氣壓，下列敘述何者正確？


(A)適用同溶劑，不揮發溶質
(B)平衡前溶劑由稀溶液移至濃溶液


(C)平衡時各燒杯蒸氣壓相同
(D)若溶質為非電解質，各燒杯重量莫耳濃度相同


(E)若溶質為非電解質，各燒杯重量百分率濃度相同。

三、非選題：(每小格2分，共40分)

 1. 凝固點測定曲線如圖所示：甲為500克某溶劑的曲線，乙為不解離不
聚合的溶質1.8克溶入後的曲線，Kf=20℃／m
﹙1﹚溶質分子量為何？﹙2﹚當溫度降至3.8℃時溶劑析出若干克
 2. 寫出下列各化合物的化學式： 
(1)滕氏藍：　　　　　　(2)鉻黃：　　　　    　(3)海波：　　　　

 3. 試寫出並平衡下列之反應方程式(係數須為最簡整數)：

(1)亞硝酸鈉與氯化銨混合加熱    (2)黃金溶於王水中(以離子方程式表示)
(3)
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             (4)石筍的形成   
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          (6)以硫代硫酸鈉當脫氯劑吸收氯氣(以離子方程式表示)  
 4.有關凝固點下降的測定實驗(泰宇版)：
   (1)取大試管內裝20 mL的蒸餾水，並插入溫度計。
   (2)取1000 mL大燒杯置入一層冰塊，一大匙粗鹽，再一層冰塊，製成冷劑，將大試管插入後灑鹽，再
     填充冰塊再灑鹽，每隔20秒登記一次溫度紀錄如下表(1)，再將內試管移出冷劑，放入冷水浴中，紀
     錄溫度上升之變化如表(2)。
     表(1)
	時間序別

	1

	2

	3

	4

	5

	6

	7

	8


	溫度(℃)

	6.5

	5.8

	4.8

	3.8

	3.4

	3.0

	2.5

	2.2


	時間序別

	9

	10

	11

	12

	13

	14

	15

	16


	溫度(℃)

	1.8

	1.5

	1.2

	1

	0.8

	0.5

	0.2

	0


	時間序別

	17

	18

	19

	20

	21

	22

	23

	24


	溫度(℃)

	0

	0

	0

	0

	0

	－0.2

	－0.4

	－0.5



	



     表(2)

	時間序別
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	溫度(℃)
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	2
	3

	時間序別
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	溫度(℃)
	4
	5
	6
	7
	8
	10
	11
	


 
 以時間為橫軸，溫度為縱軸，試將表(1)與表(2)分別繪入答案卷之方格紙(1)中，並判斷其凝固點。
(3)準確秤取1.1克的氯化鈉，將其溶入上述蒸餾水中，重複上述步驟，記錄其溫度下降變化如表(3)，以時間為橫軸，溫度為縱軸，試將表(3)繪入答案卷之方格紙(2)中，並判斷其凝固點。

     表(3)

	時間序別

	1

	2

	3

	4

	5

	6

	7

	8


	溫度(℃)

	5

	4
	3.8
	1.2
	0
	－1
	－2.5

	－3.5

	時間序別

	9

	10

	11

	12

	13

	14

	15

	16


	溫度(℃)

	－3.8
	－3.8
	－3.3
	－3.4
	－3.4
	－3.4
	－3.4
	－3.5

	時間序別

	17

	18

	19

	20

	21

	22～26
		
	溫度(℃)

	－3.5
	－3.6
	－4
	－4.2
	－4.2
	－4.5
		

	



  問題1：將表(1)、表(2)與表(3)分別繪入方格紙(1)(2)中。
  問題2：蒸餾水之凝固點為何？ 
  問題3：如果氯化鈉水溶液之凝固點為－3.2℃，請你由方格紙(2)簡述其判斷方法。
  問題4：已知ΔTf＝Kf‧Cm‧i
        水的Kf＝      ℃／m，
        若假設氯化鈉視為百分之百解離，你所得的氯化鈉式量＝    克／莫耳(小數點以下一位)
        若已知氯化鈉式量為58.13克／莫耳，試求其i值＝     (小數點以下二位)，
        其解離度α＝     。(需列計算式)
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